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DÉLVIDÉKI LAPOK
TÁRSADALMI HETI LAP ÉS KRASSÓ-SZÖRÉNYMEGYE JEGYZŐI EGYLETÉNEK HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Lúgos, Boonaz-utcza 10. szám.

Kéziratok vissza nem adatnak.

Egyet-mást a részletüzletröl.
A vagyontalan kezdő, vagy aki 

az élet viharában hajótörést szen­
vedett és a kinek újból kell exisz- 
tencziát alapítani, a kisiparos, a ki 
műszaki segédeszközök nélkül a 
gyári üzem tömeges termelésével 
szemben nem versenyképes és végül 
a szegénvsorsu család: a részletüz­
let által ahhoz a meggyőződéshez 
jutnak, hogy ipari tevékenységüket 
megalapíthassák és a szükséges tár­
gyakat megvehessek. Bárha szük­
séglet pillanatában nincs elég kész­
pénzük. mégis kapnak gépeket, ház- 
és műhely berendezési tárgyakat és 
az ezért járó vételösszegeket aprán­
ként utólag űzetik keresetük egy 
részéből.

A vétel e módja a vagyontalan­
nak tagadhatlanul nagy gazdasági 
áldás. Ha az eladó tisztességesen 
járna el. a részletüzlet ezer meg 
ezer társadalmi bajt orvosolna. 
Ámde az eladó csak az árun akarna 
túladni és vajmi keveset törődik 
azzal, vájjon az üzlet a vevőnek 
élőnvös. hasznos vagy gazdasági­
lag szükséges-e. Mindenek előtt drá­
gán fizetteti meg magának a rész-

B ti 2 A
Délutáni gondolatok.

A „Uvhiiléki hajnik** vredvti tárczája.
Persze, az ember délelőtt, is gondolko- 

zik, s hogyha mégis a délutáni gondolatait 
Írja la, még ]*► dig azon szerénytelen ezél- 
zattal, hogy azokat mások is elolvassak, 
azon okból eredőiig történik, mert a dél­
utáni gondolatok rendszerint kellemesebbek 
szoktak lenni.

Különb-n is az emberi bereudezkedés 
szerint u délelőtt a komolyalib teendők el­
intézésére használtatok tel, migaz ábrándo­
zás, vagy mondjuk elmélkedés már inkább 
délután bir jogosultsággal és alkalomszerii- 
séggel.

A mennyiben pedig az emberi életben 
a szép és kellemes inkább csak a remény 
tárgyát, képezi és a muh arra édes-keves 
anyagot szolgáltat, természetes, hogy a jót 
és szépet, inkább csak képzelni kell es 
annak alapján h-het élvezni is.

Ennek közelebbi meghatamzása külön­
ben az egyéni hajlamoktól is tiigg. minél­
fogva absolut jó és szép e világon nem is 
létez.ik.

Hogy a tél ködös, borús és lehangolt, 
napjaiban leginkább a kéklö eg és fényes

Felelős szerkesztő : Társ-szerkesztő :
Palfi Zoltán. Georgevits Jenő.

Megjelenik; SZERDÁN es SZOMBATON.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egész évre 7 frt - kr. Negyed évre 1 Irt 80 kr. 
Kél évre 3 frt 50 kr. Kgyes szám ára 8 kr.

lettizetós kedvezményét; számtalan 
ügynök segítségével felhasználja azt 
az ingert, melyet a tárgyak könnyű 
megszerezhetése a vagyontalanra 
gyakorolt arra, hogy magas ára­
kon ráoktroálja a selejtes árut, ha­
szontalan fényűzés! tárgyakat olya­
nokra. kik alig keresik meg min­
dennapi kenyerüket. — Hiszen nem 
kerül semmibe, — bizonykodik az 
ügynök és csekélység néhány fillért 
hetenként félretenni. Az adás-vételi 
szerződés nyomtatott szövege alá 
lesz irva és néhány olajnyomatu 
kép, egy értéktelen czifra tükör 
vagv valamely más csekély értékű 
tárgy bekerül a szegényes háztar­
tásba.

De csakhamar mutatkoznak a 
következmények. Egy részletet nem 
tart be a vevő, az egész hátralevő 
összeg esedékessé válik és bepere­
lik a vevőt aránylag jelentékeny 
összegre Becsben, Budapesten vagy 
másutt, a peres összeg szaporodik 
a perköltségekkel és következik a 
végrehajtás. A vevő elveszíti képeit, 
tükrét, gépét és még azonfelül meg 
csekély bútorzatát, a vagyonát is.

így jutnak tönkre ti részletüz­
let által egész néposztályok. Egész
napsugár után vágyódunk, az mintegy ter­
mészetes, valamint az is, hogy ezzel kapcso­
latosan a bájos természet tódul ragyogó 
képeivel lelki szemeink elé.

Egy tavaszi reggel tiszta üde levegőjé­
vel, a fákon zenélő madarak énekével és a 
fák alatt elrejtve, szerénykedve viruló 
ibolyák illatával, a hegy felöl előre törő 
patakocska esergedezésével, még csuk kép­
zelve is lebilincselő, tagadni nem lehet, 
ámde Lúgoson, hol a tavasz nyújtotta kelle- 
meket megfelel;) időben csak képzelni kell, 
hol a természetbeni zöld úgy a városban 
mint a várost, kerítő vidéken is csak kép­
zelet tárgya messze a múltba kellene 
emlékeimnek vissza kalandoznia, hogy a 
természet, szépségét lelki szemeim ele kép­
zelni tudjam, s csak sóhajom röpül az idő 
felé vissza, melyben élve a természet gyönyö­
reit élvezni módomban volt.

Hagyjuk hat a természetet s gondol­
kozzunk másról, s mert a női kaszinó meg­
alapítva Lúgoson még nincs és egyhamar 
nem is lesz napirenden, bizonyos, hogy 
gondolkozásom tárgyává valamely aktuáli­
sabb tárgyat kell választanom.

íme, asztalomon fekszik „Dessewffy 
Ansztéd könyve“ a spiritismusról. Teljesen 
alkalmas könyv arra nézve, hogy eszmé­
ket szolgáltasson, s ha. elgondolom mind­
azokat. miket e gyönyörű és minden mii­

csomó olyan ember tolakodott a 
részletüzletbe, a kik minden lelki­
furdalás nélkül kiaknázzák a sze­
gényebb sorsú néposztályok gazda­
sági gyengeségét és tapasztalatlan­
ságát. Ezeknek az elemeknek tulaj- 
donitandó, hogy a magában véve 
üdvös részletüzlet teljesen elvesz­
tette hitelét és ez idő szerint több 
ország törvényhozó testületéi azon 
fáradoznak, hogy a részletüzletet 
ugv szervezzék, hogy a kizsákmá­
nyolás ki legyen zárva.

Egészen eltiltani nem lehet, mert 
ez súlyos gazdasági hiba volna. 
Nem szabad megfosztani a vagyon­
talant azon egyedüli eszköztől, a 
melylyel tőke és hitel hiányán némi­
leg segíthet, sőt gondoskodni kell, 
hogy ez az eszköz megmaradjon 
neki és csak a hívatlan elemek be­
hatolása tétessék lehetetlenné.

Részletüzleteket nem volna sza­
bad utazók, ügynökök vagy háza­
lókkal kötni, mert ezek rábeszélé- 

j sokkéi még tapasztaltabbakat is ily 
tárgyak vásárlására bíznak, a melyek 
haszontalanságáról meg vannak 
győződve és különösen könnyen 
bánnak el a tapasztalatlan mun­
kással.
veit embernek ajánlható könyvben olvas­
tam. úgy érzem, hogy sok idő múlva és 
jelentékeny mennyiségit papiros elfogyasz­
tása után sem kellette toliamat megpihen­
tetni. eszmék összeboronálasa indokából és 
okából.

Minthogy azonban egy tárczaczikkbe 
mindezeket elmondani és leírni nem lehet, 
csupán egy eszméin elmondására szorítko­
zom. melyet bennem megnevezett könyv 
olvasása keltett.

Nevezetesen azon meggyőződésre ju- 
sottam. hogy a telekkönyv már feleslegessé 
válik annyiban, mennyiben arra mint há­
zasság köz vetítő eszközre szükség sem lesz.

Nem igen lehet tagadni, hogy azok is 
kik házasságot telekkönyvek utján akarnak 
kötni, boldog házasságra törekszenek, de 
mert Dessewtfy Arisztéd azt mondja: először, 
hogy minden szellemnek ikerszelleme van, 
s hogy ebből kifolyólag másodszor csak az 
boldog házasság, kinek sikerült az iker 
szellemét feltalálnia, tehát a logika sza­
bályai szerint a házasulandóknak nem a 
telekkönyvet kell tatiulmányozniok. hanem 
az iker szellemét feltalálhassák. < hogy ez 
sikerüljön, keresniük kell tehát tisztelt háza­
sulandó uraim 1

En avvant ! hát ha megtalálja az. ki 
keresni tud?!

Manschell Mariska



2 Iß. szám.

Csakis feltétlenül szükséges házi 
és ipari berendezési tárgyakat volna 
szabad részletfizetés utján eladni.

Rg.v részletnek meg nem fizetése 
esetén csakis az esedékessé vált 
részletet szabadna perelni.

A kereseteket kizárólag a vevő 
lakóhelyén vagy a legközelebbi vá­
rosban levő bíróságnál szabadna 
benyújtani és más helyen beadott 
keresetek hivatalból volnának el­
utazta ndók.

A vevők kizsákmányolása szigo­
rúan. büntetendő volna és a vevő 
tapasztalatlanságára és jóhiszemű­
ségére való spekuláezió. az árura 
és a fizetési módozatokra vonat­
kozó hamis állításoknak az üzletet 
semmissé kellene tenniük és ez alatt 
elvesztésre minden igényt a vevő­
vel szemben.

Drákói rendszabáÍvok ezek. Szor­
gosa n tekintve azonban oly momen­
tumok. a melyek minden tisztessé­
ges ügylet kellékei és nem kellene 
őket különösen kiemelni. Minthogy 
azonban részletüzleteknél a vevő 
az eladóval szemben majdnem min­
dig tehetetlen, kell. hogy ők ily diá­
kói rendszabályokkal megvédjék.

1 isztességes embereknek bízó­
in áia nem lesz az ellen kifogásuk.

H. J.

Kaszinó-egyletünk.
A lúgos, magyar kaszinó-egylet t. hó 

12-én délután 3 órakor iártotta meg évi 
közgyűlését.

ólai hetek óta uton-utfelen erős kor­
teskedés folyt ezen közgyűlésre s a múlt­
kori pártok ismét összemérték erejűket. A 
lépcső házban volt kortesek is felhasználták 
összes rábeszélő tehetségűket, hogy az ér­
kezőt 'ajat partjuknak megnyerjék.

Izgatott hangulat uralkodott a terem­
en s a kitörni váró vihar a levegőben 

úszott.
Pont 3 órakor nyitotta meg Péczely 

Feiencz elölülő a rendes közgyűlést. Biró 
Bein egyleti jegyző felolvasta az évi jelen­
test s utána a pénztári állapotot.

Három részvény kisorsolása után, 
minthogy indítvány nem adatott be, az 
elölülő elrendelte a tisztviselők és a vá­
lasztmány megválasztását. Tekintettel pedig 
a megjelent tagok számára, két szavazat” 
szedő bizottság alakult. Az egyiknek 
dr. Fische r Beim, a másiknak S c h m i d t 
Byöígy lett az elölülője.

Mind a két bizottságnál beadatott 
összesen 190 szavazat. A választás ered­
ménye a következő lett : elnöknek meg- 
\aiasztatotr Peczely Ferencz 142 szava­
zatta,. alelnöknek Marsovszky Árpád 
94 szavazattal; igazgatónak Gi dófal vy 
Béla 96 szavazattal: jegyzőnek Biró Béla 
e' pénztáritoknak Szia bey György egy­
hangúlag: könyvtárossá Mát hé György 
92 szavazattal és ngyószszé dr. Fränkl 
Nándor 99 szavazattal.

Bunekutána a választmányi tagok vá­
lasztása következett. Meg választatott Asbóth 
Aladár 105, Belmont Gyula 189, László Sán­
dor 187. Popp Lajos 105. Löwingerlzr. 162, 
Belházy Jenő 192, Sulyok Árpád 110, 
dr. Leitner Miksa 185. Jakabffy Miklós 
hv arasdy Károly 110, XViliim Ferencz 
188 és Wigh János 98 szavazattal.

A közgyűlés esti egynegyed 6 órakor 
ért véget.

Délvidéki Lapok

UrJDOXSAtiÖK.

Személyi hir. Ribiczey Adám m. 
kir. pénzügyigazgató tegnap hat napi sza­
badságra Budapestre utazói t.

Egyházi kitüntetés. Pay Péter lugosi 
gör.-kath. őr kanonokot a pápa pápai házi 
prelátussá nevezte ki. A 78 éves. érdemek­
ben gazdag kanonokot ez alkalomból szá- j 
mosan üdvözölték.

Fényes esküvő. S c h m i d r k ó Ferenc/, 
m. kir. hon védszázados Aradról tegnap tar­
totta esküvőjét Holzner B,óz<ika kis- 
asszonynyal, özv Holzner Adolfnó bájos 
leányával. Násznagyok voltak: Klobu- 
csá r Viktor dandárparancsuok és Ruttich 
József m. kir. honvédezredes.

Hymen. Petro vies Miklós szatócs 
eljegyezte Krezsek István lugosi állami 
faiskolai kertesz-tanii ó bájos leányát, E in i- 
lia kisasszonyt. Gratulálunk!

Halálozás. Popp Döme helybeli m. 
kir. adóellenőr t. hó 11-én éjjel, életének 
55. évében hosszas szenvedés után elhunyt. 
Temetése általános részvét mellett hétfőn 
d. u. 4 órakor a gör.-kath. egyház szer­
tartásai szerint ment végbe. Hűlt tetemeit 
rom. kath. sirkertben helyeztél, örök nyu­
galomra, hová a megboldogult, ki a lugosi 
állami adóhivatal legszorgosabb tisztvise­
lője volt, megtört, testóvel-lelkévei maga 
is régóta kívánkozott. Áldás és béke leng­
jen porai felett!

Szilágyi Dezső verseczi diszpolgár- 
sága. V erseczröl Írják : Szilágyi Dezső 
országgyűlési képviselő, volt házelnök,
P á 1 f f y verseczi főispánhoz sürgönyt inté­
zett, melyben díszpolgárrá való megválasz­
tatásáért, köszönetét mondott a város tör­
vényhatóságának, s felkéri a főispánt, hogy 
ezen köszönetét a város közönsége előtt 
tolmácsolni kegyeskedjék. — Versecz város 
jogyügyi bizottsága már megállapította a 
Szilagyi Dezsőnek átadandó díszpolgári 
oklevél szövegét. Az átadó küldöttséget 
See may er János kir. tan., polgármester 
fogja vezetni.

Temesvár a hadügyminiszternél.
T e 1 b i s z Károly dr. kir. tanácsos, pol­
gármester vezetése alatt ma küldöttség 
utazót Becsbe Krieghammer közös hadügy­
miniszterhez. A küldöttség várfalak lebon­
tása ügyében fog eljárni

Szatiszfakczió. Lapunk fele­
lős szerkesztője a »Sümluiigarn« 
czimü helyi szennylap szerkesztőjét. 
Teichner Emilt, e lió 14-ón ti déli

legkivalóhbjai közül. Az estély műsora 
j kiválóbb pontja közül Pattok Eins k. a. 
I „Die Jüngste“ magán énekét kell kiemel- 
• mink. Igazan kedves kis bakfis volt Pauck 
i k. a . s tisztán csengő hangjával és ele- 
: gans fellépésével egészen elragadta a kö­

zönséget, mely szűnni nem akaró tapssal 
jutalmazta a gyönyörű bakfist. Weisz 
Juliska k. a. „Lieut’nant Amor“ szólójával 
igen szép sikert aratott. Kellemes hangja 
és sikkes megjelenése páratlan volt. Sar­
kantyúit úgy pengette, mint egy valódi 
„Lieut, liánt “. A közönség tapsával párszor 
hívta ki. Frenetikus taps és lelkes él­
jenzés jutalmazta nemkülönben Fisé hl 
Ida kisasszony magán énekszámát, „Roth- 
käppchen“. — Horváth Károly „Die 
Modistin“ ez. pikáns magánénekét, igazi 
routinsággal adta elő, s női jelmeze homéri 
kacza jra ingereli e még a legkomolyabb ar- 
ezot is Ugyancsak általános derűt kel­
tett Schieszler Zugtnoml kupiéival, 
melyek helyi viszonyokra való tekintettel 
nagy horderejűek voltak. — Markovics 
Helena úrnő és Schneider Uns k. a. 
duettje tetszéssel fogadtatom Ámde a 
női és férfi-, ugyszinte a vegyes kar is 
dicséretre méltóan kitett ez alkalommal 
is magáért, a mi főleg Vusc-hing és 
Valker kiváló karnagyaik érdeme. A fé­
nyesen sikerült tréfás estély műsora egy 
könyekig kaczagtató paródiával nyert be­
fejezést. Ekkor csakhamar tánezteremmé 
alakult a zsúfolt nézőtér. Csárdásra szólt 
azután a barna fiuk hegedűje. Azután . .? 
Hiszen kérem tudják, mi történt azután .

Meghívó. A lugosi táneziskola tagjai 
1899. évi február hó 19-én, vasárnap a 
„Magyar kiraly“-hoz czimzetf. szálloda 
taneztermeibeu tánczpróbabált rendeznek. 
Kezdete este 8 órakor.

Ipartestületi uj jogtanácsos. Mint 
bennünket értesítenek, a dévai ipartestület 
múlt héten tartott választmányi ülésében 
jogtanácsosává az elhunyt Lázár György 
helyébe Lenthe Gusztáv dévai ügyvédet 
választotta meg.

A betegek városa. Ismeretes dolog, 
hogy Pancsován mindig van valami jár­
vány. a melyek különösen a gyermekek 
között lépnek fel. Nagy része van ezekben 
a mocsaras, egészségtelen vidéknek, a mely 
mindig újabb, meg újabb bajoknak válik 
kutforrasává. A városban jelenleg is jár­
vány uralkodik, az iskolás gyermekek tele 
beteg, úgy hogy Hajós József egészség- 
ügyi felügyelő a belügyminiszter utasítása 
folytán a héten Pancsovára érkezett s ott

órákban, nevezett lap legutóbbi szá­
mában megjelent becsületsértő és 
rágalmazó inzultálásáévt, városunk 
legélénkebb helyén. — miután rajta 
lovagias elégtételt venni nem lehet 
- meg k o r 11 á c s o 11 a.

Rendkívüli közgyűlés. Lugos város 
törvényhatósága ma <1. u. 3 órakor rend­
kívüli közgyűlést tart.

Kedélyes est. Zajtalanul, mintha K a r- 
neval herczeget búskomorság bantana, 
tűnt el az idei rövid farsang, mely Lugo- 
son egy évben sem volt oly szegény mu­
latságokban, mint az idén. Annál kelleme­
sebben telt tehat el ama tréfás estély, me- 
ly<-t, a „Lugosi dal- es zene-egylet.“ táncz- 
vigalommal egybekötve, a ..Magyar Király" 
szálloda dísztermében rendezett. Az ügye­
sen összeállított műsor minden pontja" ál­
landóan derűs hangulatban tartotta a szép 
számmal megjelent közönséget, kiknek so­
rai között ott láttuk Pogány Károly fő­
ispánt, Belmont Károly houvédörnagyot 
Marsovszky Árpád polgármestert csa­
ládjával. ugyszinte Sulyok Árpád várra, 
főügyészt és családjai és sokakat városunk

érintkezésben lépett a hivatalos tényezőkkel, 
megbeszélendő, hogy miképpen lehetne 
a jövőben elejét venni vagy legrosszabb 
esetben is csökkenteni a járványokat.

A délvidéki timáriparélet. A temes­
vári kereskedelmi- és iparkamara, tudva­
levőleg, — azzal a tervvel foglalkozik, 
hogy a délvidék timáriparát felvirágoz- 
tassa.. E végből eleinte N.-Szt.-Miklóson 
szakiskolát is akart létesíteni Nem tudjuk, 
b°gy mi állott, útjában, hogy ez a terv 
nem valósult meg eddig? Azért, hogy 
N.-Szt.-Miklóson nem nagyon lelkesedtek 
a szakiskoláért, tán csak nem ejtették el 
egészen?

Most a ti maripar fejlesztése czóljából 
a kamara egy fiatal timar részére a frei- 
burgi timár-szakiskola látogatása czóljából 
600 frtos tanulmányi ösztöndíjra pályázatot 
nyit. A tanfolyam egy évre terjed. Pályáz- 
hatik: a ki németül tökéletesen tud, kép- 
zettesége van, hogy az előadást megért­
heti. A pályázó egyúttal kötelezettséget vál­
lal, hogy a tanfolyam befejezése után a 
a kamara áltál megjelölt helyen négy hétre 
terjedő tanfolyamot rendez a jelentkező 
iparosok számára.



Végzetes ugrás. Ujrdes István polg. 
jsk és Bagóból he Illés el. isk. tauulók 
Qrsován a napokban az iskolából haza I 
tele menve, a zsupánok! utón u. n. átug- ] 
rást játszottak. Ragobethe egy ugrás alkal­
mával véletlenül úgy ugrott társára, hogy 
az félre esett s esése következtét,en felső 
lábszárcsontja eltörött. A megsérült gyer­
meket társai kocsira tették s igy szállítot­
ták lakására.

Krivány nézői. Nyíró vizsgálóbíró 
most nap-nap után hallgatja ki Krivány 
Jánost, az árvák kasszájának sikkasztoját. 
Vizekről a kihallgatásokról természetesen 
semmi sem szivárog ki a közönség közé, 
mely pedig érthető érdeklődéssel vár tudni­
valót. ílrdeklödését legalább úgy igyekszik 
a közönség kielégíteni, hogy naponkint 
megnézi Kriványt, mikor a vizsgálóbíró 
elé viszik. A megyeház udvarából, a hol a 
fogház vau, egy kis ajtón átviszik az árva- 
szék helyiségei mellett s innen be a szom­
szédos törvényszék épületébe. Az árvaszók 
hosszú rácsa előtt minap is vagy kétszáz 
ember verődött össze, a kik majd egy óra 
hosszat lesték, a inig az őrök arra vitték 
a hírhedt bűnöst. Ideges izgalommal sie­
tett le a száz lépésnyi mon, mely ránézve 
valóságos vesszi Juttatás.

Shakespeare Maros-I.lyén. Maros- 
Hlye községben vándorszínészt rupp ütötte 
föl bátrat, a melynek a szinlap szerint 
hallhatatlan érdeme az. hogy a nagy angol 
költőt, a több mint kétszáz év előtt meg­
halt Shakespeare Vilmost, feltámasztotta. 
Az eredeti szinlap ugyanis igy szól :

Hlyei magyar színészet.
Isten szent akaratából az 1899-ik óv 

fehruárius havában.
A miilön adatik becses tudtára Hlye 

tekintetes minden rangú és nemű közönsé­
gének. bog}' vasárnap lesz, a mi még nem 
volt soha:

Társulatunk közszinre bocsátja a vi­
lághírű tehetséges Sekszpéri \ tlinos drámai 
játékát, nevezetű

Romeo és Júliát.
Különösen felhivatik a közönség, hogy 

a szerző jelen lesz az előadáson.
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koczogott tehát nagy viga.it a (vágányhoz, 
előre örvendezve, hogy nyúlik meg annak 
az areza a közleményre.

— Hej, Kolompár, szólt, maga-magát 
csalta meg kend avval a lóval. Tudja e 
kend. hogy a ló rosszul van patkóivá?

— Tudom — felelte a czigáuy rendü­
letlen flegmával.

Tudja? Hát azt tudja-e, hogy csak 
azért sántít a ló?

Kolompár gúnyosan vigyorgott:
Magam patkóit,am szándékosan rosz- 

I szül a lovat, hogy a zsidó azt higyje, hogy 
I a patkolástól sántát.

Salamon szomszéd elhitte és még vi- 
1 gabban döczögve baktatott vissza Áron 
I gazdához:

— Te Áron, kiáltotta, mégis téged 
j szeiiett rá a czigány, mert azt mondja, ö 
I patkolta szándékosan rosszul a lovat, hogy 
! azt hidd, attól sántít.

Áron gazda Salamon füléhez hajolt és 
j ezt súgta neki:

— Nem tesz semmit . . . mégis n van 
becsapva, mert hamis volt atizforin- 

i toso ni. Eugen.

Felelős szerkesztő: Pálfi Zoltán.

Nincs többé lábfájás
sem tyúkszem sem izzadós Iá!) 
sem börkeményedés sem lábdaganat 
sem fagyos láb sem lábégés

Rövid idei viselés után niegköny- 
nyebbül a járása annak, ki czipöjét
dr. Högyes-féle az egész világon szaba­
dalmazott Asbest-talpbéléssel látja el.

Egyszerű párja 60 kr„ kettős vastagságú 1 írt 20 kr,
Az Asbest-talpbetét kitűnőségét leg­

jobban bizonyítja, hogy a cs. és kir. 
közös hadseregnek és a m. kir. honvéd­
ségnek eddig 22.500 pár szállíttatott.

Szétküldés csakis utánvétellel vagy 
a pénz elöleges beküldése és külön 10 kr. 
franco. Felvilágosítások és prospektusok, 
köszönetnyilvánítások ingyen.

Általános Asbestáru-gyár
betéti társaság

Budapest, VI. Sziv-utcza 18. sz.
Egyedüli gyári raktára Lúgoson:

a Mödlingi czipögyár
fióktelepén 52-7

Szameth Róbert urnái.

üTíegfiivó.
A lugosi szeszégetö- finomitó-gyár és gőzmalom részvény-társaságnak

szavazásra jogosult, részvényesei az

1899. évi február hó 26-án délután 3 órakor
saját helyiségében megtartandó

rendes közgyűlésre
ezennel tisztelettel ineghivatnak.

C S A R N 0 K.

Rászedte a másikát.
— Vásári történet —

Áron gazda, a fifikus kupecz, lovat 
vett a minap Kolompár Mihály czigánytúi. 
Iloszas veszekedés után ti/, forintban meg­
alkudtak. Áron leszúrta a ezigany markába 
a tízest és elvezette a gebét.

Arra ment Salamon szomszéd, a ki 
árához nagyon szépnek találta a vásárolt 
táltost. Salamon szomszéd megszólította a 
czigányt:

— Ugyan Kolompár, elment a kend 
esze, hoey ezt ti lovat potom tiz forintért 
odaadta?

Az ám, csakhogy a ló sánta ; nézze 
Csak meg jobban, Salamon szomszéd!

Salamon szomszéd megnézte, a ló csak­
ugyan sántított, azután odament Áron gaz­
dahoz és korholó hangon igy szólt.:

— Elment Áron az eszed, hogy ezért 
a sánta gebéért tiz forintot adtál a ezi- 
gánynak ?

Áron arczára mennyei mosoly telepe­
dett és szemei ravaszul pislogtak :

Ne félts engem Salamon. Tudom 
én, mit teszek. Nem sánta az a 1 o, 
csak rosszul pat kották, attól sáu- 
t i t. Nézd csak meg jobban Salamon szom­
széd, liebelte 1

Salamon szomszéd megnézte, csak­
ugyan rosszul volt a gebe patkóivá, \issza-

lcözg-37-ö.lés tárgyai:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a társulati vállalat állapotáról.
2. A mérleg előterjesztése és a tiszta nyeremény felosztása.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak a felmentvény megadása.
4. Elnök, alelnök, 3 igazgatósági tag és a felügyelő-bizottság megválasztása.
5. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság illetményeinek meghatározása.
6. Esetleges alapszabályszerü indítványok tárgyalása.
Lúgoson, 1899. évi február hó 10-ón.

A lugosi szeszégetö- finomitó-gyár és gőzmalom részvény-
társaság igazgatósága.

Antiszeptikus és hygienikus

h o 1 g y - é v s i § t! I
Teljesen biztos hatással. Használatban kíméletes és nem kellenek többé sem­

miféle gyöngéd teleti és ártalmas gutnmi- vagy spougya-czikkek.
Ára 1 doboznak, használati utasítással, I frt 50 kr. Postautalványon elöleges 

1 frt 75 kr. beküldése után kapható a feltalálónál:

JBászló József gyógyszerésznél
Maros-Újvár. (Erdély.)

Főraktár1 Budapesten : Török József gyógytára Király-uteza és Kerpel Lipót 
n V óév tára Lipót-körut 28. szám. - Temesvárott: Retchelt Leo gyógyszertára 

J , Józsefváros.) — Karánsebesen : Müller F. J. gyógyszertárában.
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1588. szám vgh. 1898.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a lugosi kir. járás­
bíróság 1897. évi 10528. szánni végzése 
következtében dr. Rosenthal Gyula lugosi 
ügyvéd által képviselt Lengyel Lörincz 
szegedi bej. keresk. czég végrehajtató ja­
vára dr. Petrovies István lugosi lakos ellen 
574 írt jár. erejéig foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és feliilfoglalt és 
743 frtra becsült különféle bútorból álló

ingóságok nyilvános árverés utján eladat­
nak.

Melj’ árverésnek a lugosi kir. járás­
bíróság 1898: V. I. 1217. számú végzése 
folytán 574 írt. tőkekövetelés, ennek 1896. 
évi február hó 24 napjától járó 5°/0 kamatai 
és eddig összesen 49 frt 50 krban birói- 
lag mar megállapított költségek erejéig 
Lúgoson vógreh. szenvedő lakásán leendő 
eszközlésére

1899. évi február hó 15-ik napjának 
délutáni 3 órája

határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szán-

; dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is el fognak adatni.

A törvényes határidó a hirdetmények 
a bíróság tábláján kifüggesztését követő 
naptól számittatik.

Kelt Lúgoson, 1899. január hó 16-én.

Lenhardt Ferenci kir. bir. végr.
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MEGHÍVÓ
a „Facseti takarékpénztár részvénytársaság“ által 1899. évi február hó 26-án délután 2 órakor Facseton a takarékpénztár

helyiségében tartandó

Ui-ik évi rendes közgyűlésre>
melyre a t. részvényesek ezennel tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes, valamint a közgyűlési jegyzőkönyvvezető választása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése; a zárszámadás és nyereség felosztási tervezet elfogadása és a fel- 

mentvóny megadása.
3. Intézeti elnök választása.
4. Az igazgatóságnak 3 évre való választása, alapszabályaink 9. §-a értelmében.
5. Két felügyelöbizottsági tagnak 2 évre való választása.
6. A napibiztosi jelenléti jegyek beváltási értékének a lefolyt évre való meghatározása.
7. Az intézeti könyvelő kérvényei nyugdíj igényük biztosítására vonatkozólag.
8. Esetleges indítványok.
F a c s e t, 1899. évi január hó 28. AZ igazgatóság*.

Jegyzet: Azon részvényes ki szavazati jogát gyakorolni akarja, tartozik az alapszabályok 15. §-a értelmében, részvényét leg­
később 1899. évi február hó 23-ik az intézet pénztárnál szavazási jegy átvétele mellett letétbe helyezni.

Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése és a zármérleg a közgyűlés megelőző 8 napon át az intézetben a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

TARTOZIK MÉRLEG KÖVETEL.
ü *
fc J£ Vagyon

Osztrák értékű
frt kr. Irt kr.

43
45

41
4

22
24

Péuztárkészlet 
Leszámítolt váltók 
Tárezavaltók 
Jelzálogilag biztosított 
Folyó számlái adósok 
Felszerelések 
Óvási előleg 
Átmeneti visszkamat 
Visszleszámitolásban lévő váltók után előre 

fizetett kamat .

154705 55 
76693 50

5422 30

231399 05

7962 61 
469 89 

80

178 2b

245512 10

Teher
Osztrák értékű

frt jkr.1 frt >.
2 Részvénytőke 

19 Tartaléktőke .
38 Hozzácsatolva 6% kamatait .
41 Betétek a tőkésített kamatokkal 
34 Folyószámlái betétek 
4f, Tiszti óvadék 
38 Visszleszámitolt váltók 
32 Fel nem vett osztalék 1897. évről 
24 Letétek ..... 

Átmeneti váltókamat 
Előre felvett váltókamat 8%-kal

mitva.....................................
Tiszta nyereség 

Áthozat a múlt évről 
1898. évi tiszta nyereség

asz.á

10124 30 
600 —

200 09 
10709 74

100000-

10724 30 
77625 71 
6196 72 
1000 — 

*5265 46 
232 - 

36 -

3624 08

10909 83
245512 10

TARTOZIK VESZTESÉG- ÉS NYERESEG-SZÁMLA. KÖVETEL
5E*
2 «■ Veszteség Osztrák értékű

frt kr. frt kr.
42- Betétkamat 

6 Folyószámlái betétk 
40 Visszváltókamat 
32, 'Tartalékalap kamat 
39 Üzleti vegyes költs.

4 Házbér .
25 Illetékek 
30 Nyomtatványok 
42 Tiszti- és szolga-lizetés 

8 Üzleti adó 
8 Betétkamat adó 

22 Váltóleirások 
36 Napihiztoei dijak .

Tiszta nyereség 
Áthozat 1897. évről 
1898. évi tiszta nveres .

2808 72
392 17 3200 89

4364 29
600 — 
679 15 
352 50

46 65 
375 45 

3720 —
1084 17
320 09 ! 404 26

142 - 
496 50

20(1 09
10709 74 10909 83

26291 52

5 í Nyereség Osztrák értékű
frt kr : frt kr.

44 Vál lókamat 
44 Jutalékok 
40 Rószvénykamat 
36 1697. évi nyereségáthozat

24748108 
189 93 

1163 42 
200 09

26291 52

Fa eset, 1898. évi deczember hó 31-én.
B°ntSpénzUrdnork.S' ^ Kor"él »• k

1 könyvelő.
Deutsch Jakab s k. Szokoly Elek s. k. Mailänder Rafael s. k.

helyettes igazgató. vezérigazgató. helyettes igazgató.
Bacsó .Báhnt «. k. Deutsch József s. k. Főmmel Géza s. k. Hirsch^ Hugó s. k. Kriván János s. k. Mihalik Gyula s. k. Mobile Árpád s

Ezen veszteség-nyereség-szám lát megvizsgáltuk a fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítva helyesnek találtuk.
Csokány Gyula s. k. Molcsány Ernő s. k. Budinszky György s. k. Várady József s. k. Dr. Scheer Emil

f I). tag.
k.

Traunfellner Károly könyvnyomdája Lúgoson.
f. h. tag.


